

# 盗采煤炭,22人被抓现行

## 共盗采1100余吨,其中9人被刑事拘留

文/片 本报记者 李泳君 本报通讯员 张锋 孙忠原 刘春海

18日,薛城国土分局联合薛城公安分局、陶庄镇政府,对群众举报的陶庄镇小武穴村盗采窝点进行联合打击,当场抓获盗采分子22人,查获盗采煤炭20余吨。目前,其中9名盗采分子已经被刑事拘留,其余人被教育放回,案件正在进一步侦查中。



执法人员用混凝土将井口填埋。



### 白天井下采煤 晚上用车运走

嫌疑人落网后,经公安部门核实,自2013年7月份以来,褚某某(男,40岁)、李某某(男,32岁)伙同陶庄镇居民褚某(男,46岁)、辛某某(男,42岁)、杨某(男,25岁)、黄某某(男,29岁)、褚某某(男,23岁)、邵某某(男,46岁)等人在薛城区陶庄镇小武穴村村东私开井口,并雇佣赵某以及其他13名工人非法盗采煤炭,共盗采煤炭1100余吨,涉案价值60余万元。目前,以上9人已被依法刑事拘留,其余人员被教育放回,案件正在进一步侦查中。

“去年一年,薛城国土部门就填埋了11处盗采煤井口,不过有的井口也会发生死灰复燃的现象。”孙忠原介绍说,盗采煤原本就是一件见不得人的事儿,即便是居住在井口不远处的邻居,都非常难发现盗采窝点,“一般的情况下,犯罪分子都是白天一整天在井底作业,一直到晚上下半夜,才会让卡车将挖出来的煤炭运走,作案手法非常隐蔽。”记者注意到,这次被端掉的陶庄镇小武穴村私挖盗采煤炭窝点,井口非常隐蔽,井口用水泥砖砌好之后,上面用大量的秸秆覆盖,而且该井口地处较开阔,离周边村民家存在一定的距离,如果不是仔细观察,很难发现。

“盗采分子非常狡猾,除了伪装伪装井口之外,还有一些盗采窝点就设置在自家家里。”孙忠原说,随着近几年打击盗采煤的力度逐渐加大,使辖区内的矿业秩序得到根本好转。

### 民警出击时,嫌疑人正在盗采

“之前我们巡查的时候,就发现这个窝点有盗采的嫌疑,很早之前我们就对这个窝点进行了填埋,没想到死灰复燃。”22日,薛城区国土资源局国土资源执法监察大队副大队长孙忠原表示,国土部门就接到了群众举报称在小武穴存在私挖

盗采煤炭嫌疑,“接到线索之后,我们将该线索移交给了公安分局,以便进一步侦查,期间为了不引起怀疑,国土部门便不再过去巡查。”

“治安大队在市局相关部门的指导下,经近一个月地徒步侦查、实地勘验、跟踪守候等

措施,准确掌握了私挖盗采犯罪嫌疑人活动轨迹、运输规律。”薛城区公安分局一名工作人员说,18日凌晨,薛城公安分局副局长王景伟带队、指挥治安、陶庄、夏庄、邹坞派出所迅速行动,在盗挖现场一举将正在盗挖、运输煤炭的22名嫌疑

人抓获。

“出动执法车辆6部,执法人员40余人,挖掘机1部,对本次查获与上次查获的2处盗采窝点进行清理,挖掘井口20余米,巷道30余米,对所清井口统一用混凝土封实填埋。”孙忠原说。

### 盗采煤炭1100余吨,涉案价值60余万元

“这些盗采分子,盗采原煤之后,将其销往周边的洗煤厂,非法谋取利润。”孙忠原说,在公安部门抓获的犯罪分子中,很大一部分都是枣庄本地人,“其中人员有山亭、峄城、台儿庄等地,据我们了解,在被抓获之前,他们就挖了数十吨煤炭。”

参与抓捕行动的陶庄镇派出所相关负责人李中华称,18日零时二十分,包括区分局、派出所所在内约40名民警赶到小武穴村,准备实施抓捕。“当时一辆大卡车正在装刚挖出来的煤炭,盗采煤窝点有两人在洞口外巡逻放风,发现我们之后,立刻逃跑。

不过,很快便被民警制服。”

由于井口离地面还存在一定距离,虽然井口上边的人被捉,但是井底的人对井外的情况却浑然不知,这对下一步抓捕,非常有利。“此时,在直井上口处有两名年龄较大的嫌疑人在操作绞车,他们两人被控制后,情

况更加有利。”李中华说,这两名绞车操作手落网后,民警积极做两名老人的思想工作,希望他能向井下的盗采分子传递错误信号,引诱他们上来。“据我们了解,犯罪分子共盗采煤炭1100余吨,涉案价值60余万元。”薛城区公安分局的工作人员透露

# 只要有梦想这里就是你的舞台

——齐鲁晚报《今日枣庄》招聘经济专刊记者、广告精英、合作伙伴——

#### 经济专刊记者、广告精英条件:

- 1、热爱新闻事业,具有良好的品德素质,具有较高的文字水平和语言表达能力;
- 2、能组织策划各种行业活动,擅长沟通、具有团队意识;
- 3、有锲而不舍的精神,富有创新意识和创业激情;
- 4、大学本科以上学历,年龄在30周岁以下,性别不限;有从业经验和客户资源者优先考虑。
- 5、以驻滕州、薛城、台儿庄、山亭工作为主(特别优秀者,条件可适当放宽)

#### 合作伙伴资质要求:

- 1、对当地媒体运营资源熟悉;
  - 2、是合法设立并有效存续的独立法人;
  - 3、有资格从事本协议项下的合作,而该合作符合其经营范围规定;
  - 4、有媒体广告销售工作经验的营销团队;
  - 5、该销售团队具有拓展和广告策划能力,具有较强的陌生拜访及挖掘客户能力;
- ◆ 如需签订代理商协议,需提供公司营业执照副本复印件、税务登记证副本复印件、法定代表人身份证复印件。

有意者请将简历(附近照)投至qlwbjrz126@126.com,合则约见。咨询电话:18863261526 18863261529